



## 天和學長 千古

校友會共事幾度春秋 大志凌雲重任當前  
同窗兼摯友數十寒暑 一朝分別真情難舍

交大美洲校友總會前任董事長 趙錫成 敬挽

### 追思 天和學長

趙錫成

2001年2月4日清晨，突然接到李天和夫人錦屏嫂電話，告知天和學長於今晨辭世。噩耗傳來，不勝悲慟，繼與其公子比爾先生通話，獲悉李學長乃遽患急性腦膜炎而仙逝息勞。想到去年六月交大美洲校友在加州舉行第八屆大團圓活動，以及去年十月底在紐約的千禧年午宴上，天和學長均春光滿面，精神抖擻，尤從週前他的洪量電話聲中，怎麼也無法預料他會這樣匆匆地離開我們，引起了無無限的追思，尤其是和天和學長在同學會中共事的點滴軼事，給我很深的啟發，受益匪淺，願盼述於后，表達我對他的景仰及懷念。

天和兄係我們前期學長，事業有成，口碑卓芳，我也久仰其名。但直到一九九四年初，時值開始籌備母校百年大慶，經與當時總會會長鄭國賓兄、副董事長余瑞礎兄以及元老趙曾珏先生等學長會商後，開始向天和學長請益，並於同年六月專程赴波士頓，登門造謁，邀他擔任總會募款委員會主席，承天和學長滿口允諾，其慷慨激勵之情，使我感佩萬分，美洲校友總會百年大慶在眾校友的熱誠鼓勵及友情支持下，順利成功，而且與天和兄的貢獻是分不開的。蓋簪七集上所刊載的"Fund Raising for the Centennial Celebration"是他的傑作之一，也屬肺腑之言，應做為我們今後工作上的參考及永遠的紀念。

一九九八年夏，在慶祝母校交大百年校慶順利完成之後，我自感擔任校友總會董事長職務已逾十年，時間過久，應請新人接班，經與前輩學長及熱心校友商量後，均認為我能提



請天和兄接任最妥切，乃按會章先提名再投票，天和兄不負重望，獲一致贊成通過，當我告訴他這喜訊時，他謙遜地表示過去為校友會貢獻不夠，也許可以藉此補足前憾，但也懇切地說，需與錦屏嫂商量，天和兄為人處事的誠摯胸懷，以及他們伉儷的鸞鶴情深，值得為我們的典範。他終則欣然接受了交大美洲校友總會董事長新職，我先請他們伉儷來紐約會談，繼又在八月初承邀與內子木蘭前往其在Martha Vineyard別墅度假數天，同時共商校友會活動大計，天和兄對廿一世紀，寄以無窮希望，並願接受挑戰希能在跨世紀中為校友會、為母校做出一些新穎的貢獻。我們夫婦倆備受款待，也由此認識了他們全家，三位公子均畢業於哈佛，成家立業，兒孫滿堂，且經常在此Martha Vineyard遊覽勝地，共渡假期，我倆這次共享他們溫馨之家庭團聚樂趣，實屬難能可貴，最主要的是藉機親身體會李學長有遠見且諳慎密策劃的敬業精神，使我深為校友會得人而慶！

天和兄品德高尚，深受各界推崇，今年二月十七日，在他執鞭過的麻省理工學院王室大禮堂舉行其追悼大會，我與國賓學長、高潔夫婦等等也自紐約趕到，會場座無虛席，莊嚴肅穆，國內外好友都願真誠地表達對天和兄最後的敬意！天和兄一生勤奮，事業上功勳卓著，家庭方面兒孫滿堂，個個有為，天和兄德高望重，他確實可以達到其公子比爾所說的可含笑而逝。"He thought he could die with a smile on his face."天和學長接任校友總會董事長工作以後，兩年間奔波於美國東西兩岸，以實際行動，貫徹了他「過去貢獻不足，藉此補足前憾」的謙遜之語，實際地成全了他的宏願，給我們無上的啟發及激勵！天和學長：您的積極務實精神，將留給我們永遠的懷念，我們會永遠效法您的精神，願天佑您！安息吧！



